

В чем отличие социального сертификата от персонифицированного финансирования?

Существенных различий между системой персонифицированного финансирования и механизмом социального заказа нет. Однако внедрение социальных сертификатов потребовало обновления форм заявлений и согласий на обработку персональных данных, подаваемых при записи на программы. В связи с чем просим ознакомиться с новыми формами документов, в случае несогласия с данными, указанными в них, обратитесь в организацию, реализующую программу, для отзыва данных документов.

Однако социальный сертификат несет в себе ряд преимуществ перед сертификатом дополнительного образования:

- **Номинал в часах или в рублях.** Система социального заказа работает с натуральными показателями, поэтому в сертификате будет отражаться либо количество доступных человеко-часов (т.е. занятий), либо количество доступных денежных средств для оплаты программы. Сертификат дает ребенку право на получение конкретного объема занятий. Ему останется только выбрать интересующую программу, а все взаиморасчеты за его обучение будут вестись уже между организатором и государством.
- **Преимущество в продлении на следующий год.** Если ребенок записан на многолетнюю программу, то у него возникает преимущественное право на получение объема часов (либо денежных средств) на сертификат в новом календарном году. Пример: ребенок записался на первый год обучения по программе «Ритмика». Сама программа реализуется 4 года. После окончания обучения по первому году у ребенка есть преимущество в получении социального сертификата на следующий год, так как он уже начал обучение по данной программе.
- **Интеграция с Госуслугами.** Данные по социальному сертификату будут выведены в личный кабинет родителя на Госуслугах. Можно будет в удобной форме контролировать баланс сертификата и заключенные договоры на обучение.
- **Возможность оплаты части программы.** Если ребенок выбрал несколько программ, количество часов (или объем средств) по которым превышает количество на сертификате, то родитель может разделить оплату: частично оплатить обучение социальным сертификатом, а оставшуюся часть – за счет собственных средств.
- **Больше выбор программ.** Пойти можно не только в государственное учреждение, но и к частнику, т.к. механизмы социального заказа делают участие частных организаций доступнее. Для родителей – это возможность экономии собственных средств.

Как получить сертификат?

Сертификат будет создан автоматически, когда вы запишете ребёнка на образовательную программу. Сертификатом оплачиваются занятия, у которых в описании указано «Возможна оплата сертификатом». Если такие программы есть, значит, в этом муниципалитете можно получить сертификат. Если сертификат уже выпущен, система найдёт его при записи ребёнка на занятия. Вы увидите его на экране и узнаете остаток средств. Выпущенный сертификат не хранится в личном кабинете или мини-приложении. Посмотреть остаток средств можно в момент записи на новую программу. Также сертификат можно получить при записи на программу напрямую в образовательной организации или на официальном сайте региона